
CONCEPT -  Besluitenli jst  van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 26 mei 2014 
 
 
Aanwezige raads leden: mevrouw M.J . Bachman (D66),  mevrouw W. Legemaat (D66) , de 
heer  P.A.  Hidding (D66),  de heer R.J .J.  van der  Hei jden (D66) , mevrouw C.H.L. Feni jn  
(D66) , de heer  M.Wolters (GVH), mevrouw E.N.  Wiersema (GVH),  de heer S.A.L.   
Del lebarre (GVH), de heer  T.W. Oterdoom (VVD), mevrouw I.  Jacobs-Setz (VVD),  me-
vrouw M.H. St iekema-Zweep (CDA), de heer  J.T. Boonstra (CDA),de heer T.G. Sprenger  
(PvdA),  mevrouw L.M. Schui l ing (PvdA) , de heer  J.  Sietsma (GroenLinks) ,  de heer  G.H.  
Schenkel,  (GroenLinks),  de mevrouw D. Praamstra-Bos (Chr is tenUnie).  
 
Afwezige raads leden: -  
 
Voorz i t ter  :  mevrouw J.G.  Vl iets t ra 
 
Gr i f f ier  :  de heer O.E. de Vr ies 
 
Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.J . Sloot en mevrouw P.A. Lam-
beck  
 
Afwezige wethouders: -  
 
Gemeentesecretar is :  mevrouw M.P. de Wi lde 
 
Aldus vastgeste ld in de vergader ing van de raad van 30 juni  2014 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.G. Vlietstra, 
voorzitter 
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1.  Opening 
De voorz it ter  opent  de vergader ing om 20.00 uur.   
 
2.  Vaststell ing agenda en primus 
Punt 14 Bespreken coalit ieakkoord: ‘Richting geven,ruimte bieden en verbinden’ zal worden 
besproken direct na de bespreking van agendapunt 9. 
  
3. Ingekomen stukken 
Over de ingekomen stukken wordt conform advies besloten.  
 
4. Besluitenlijst van de raadsvergadering van 24 april 2014 
De besluitenli jst van de raadsvergadering van 24 april  2014 wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
5. Medelingen/ terugkoppeling gemeenschappelijke regelingen 
- 
 
6. Spreekrecht 
- 
 
7. Stand van zaken Grote projecten en Grondexploitatie 

Samenvatting: Tweemaal per jaar informeren wij u over de actualisatie van de grondex-
ploitaties en wordt aan u voorgesteld om deze vast te stellen. Daarnaast wordt u sinds 
2012 tweemaal per jaar geinformeerd over de stand van zaken binnen de grote projecten. 

De grondexploitaties zijn per 1 januari 2014 geactualiseerd en de stand van zaken binnen 
de grote projecten willen wij t i jdens een besloten vergadering aan u presenteren. 

 
De raad besluit
1. de ‘Actualisatie Grondexploitaties per 1 januari 2014’ vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) : 

2. de voorlopig opgelegde geheimhouding op het stuk onder I ex artikel 25, derde lid, Gemeentewet te 
bekrachtigen. 

 
8. Vaststellen Beheersverordening  ‘Haren-Midden herziening 2014’ 
Samenvatting: In het kader van een verplichte actualisatie van ruimteli jke plannen heeft uw 
raad op 24 juni en 28 oktober 2013 in totaal negen beheersverordeningen voor grote delen 
van de gemeente Haren vastgesteld.  

Naar nu bli jkt zijn voor twee afzonderli jke percelen in de beheersverordening Haren-Midden 
de bestaande bouwrechten uit het voorgeldende bestemmingsplan Haren-Midden niet volle-
dig overgenomen. Het gaat om twee afzonderli jke bouwvlakken op grond waarvan het op-
richten van een extra woning op die percelen bij recht was toegestaan. 

Met een herziening van de betreffende beheersverordening, kunnen deze onvolkomenheden 
eenvoudig worden hersteld. Hiermee worden de oorspronkeli jke bouwrechten voor die twee 
percelen weer gewaarborgd. Voor het overige wijzigt de beheersverordening inhoudeli jk 
niet. 
 
De raad besluit

  

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel)  tot vaststell ing van de Be-
heersverordening Haren – Midden herziening 2014. 
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9. Vaststelling exploitatieplan bestemmingsplan Haren Dilgt Hemmen Essen (deelge-
bied 5&6) 
Samenvatting: Op 27 mei 2013 heeft de raad het bestemmingsplan Haren Dilgt Hemmen 
Essen (deelgebied 5 en 6) vastgesteld. Na de besluitvorming heeft er een beroepsprocedu-
re gediend bij de Raad van State. De Raad van State heeft op 10 januari 2014 een tussen-
uitspraak gedaan. Het plan is inhoudeli jk door de Raad van State akkoord bevonden en alle 
beroepsgronden, op één na, zijn ongegrond verklaard. Wat betreft alle inhoudeli jke onder-
werpen zoals verkeer, financiële uitvoerbaarheid, bebouwingsdichtheid, woningbehoefte, 
SER-ladder, geluid, landschappelijke waarden en groenvoorzieningen heeft de Raad van 
State volledig ingestemd met de besluitvorming en keuzes van de gemeenteraad. 
 
Alleen de fasering van het plan moet voor 1 juni 2014 vastgelegd worden in een exploita-
t ieplan. Bij de besluitvorming in mei 2013 heeft de raad namelijk onder punt twee het vol-
gende besloten:  
Het bestemmingsplan Haren Dilgt, Hemmen, Essen (Deelgebied 5 en 6) vast te stellen on-
der de voorwaarde dat de uitvoering van het bestemmingsplan wordt gefaseerd door eerst 
fase 1, zijnde deelgebeid B (DHE 6) en het meest zuideli jke deel van deelgebied C (DHE 5) 
te ontwikkelen en pas daarna over te gaan tot realisatie van het meest noordeli jke deel van 
deelgebied C (DHE 5); 
Deze fasering op te nemen in de exploitatieopzet van de GEM; 
Aanpassing van de fasering geschiedt door tussenkomst van het college. 
 
Het amendement A1

 

 Op voorstel 35 exploitatieplan Haren DHE (deelgebied 5 en 6 wordt 
ingediend door de fracties van de ChristenUnie en het CDA. Het amendement wordt met 7 
stemmen voor ( ChristenUnie, GroenLinks, PvdA en CDA) en 10 stemmen tegen( D66, GVH 
en VVD) verworpen. 

Het amendement A2

 

 Voorstel 35: exploitatieplan Haren- Dilgt, Hemmen Essen (deelgebied 
5 en 6) wordt ingediend door de fractie van de PvdA. Het amendement wordt met 5 stem-
men voor ( PvdA, ChristenUnie en CDA) en 12 stemmen tegen ( D66, GVH, GroenLinks en 
VVD) verworpen. 

Alvorens tot besluitvorming wordt overgegaan worden de volgende stemverklaringen afge-
legd: 
CDA de fractie geeft aan een amendement te hebben ingediend, deze heeft het niet ge-
haald, om deze reden stemt de fractie tegen het voorstel. 
PvdA de fractie spreekt dank voor de heldere uit leg door het college, hebben een amende-
ment ingediend, geprobeerd mede raadsleden en college te overtuigen van het feit dat er 
veel geld wordt uitgegeven in een moeili jke f inanciele, economische ti jd.  Ziet de fractie 
niet zitten. Zeker omdat er nog meer bezuinigingen aankomen. Willen Haren aantrekkeli jk 
maken voor de inwoners, bouw snel en werp geen hoge percentages op en willen verkeer 
zo min mogelijk tot last laten zijn.  Dat heeft het niet gehaald.   Fractie ziet ook dat de 
Raad van State  vóór 1 juni 2014 moet worden bericht, als plan niet doorgaat brengt het 
ons bij nul. De fractie stemt wel, noodgedwongen, voor dit plan. 
GroenLinks de fractie sluit zich aan bij hetgeen door de fractie van de PvdA hierover is ge-
meld. 
ChristenUnie

 

 de fractie stemt tegen het voorstel, dit heeft vooral te maken met de financi-
ën. 

De raad besluit met 14 stemmen voor(D66, GVH, GroenLinks, PvdA en VVD)en 3 stemmen 
tegen( ChristenUnie en CDA) in te stemmen met: 
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A.  Ten aanz ien van de z ienswi jzen:  
Kennis nemen van de nota z ienswijzen en de z ienswi jzen deels  gegrond en deels   
ongegrond te verk laren;  
 
B.   Ten aanz ien van het explo i ta t iep lan:    
In te stemmen met het gewijzigd vast stellen van het exploitatieplan behorende bij het  
bestemmingsplan Haren Dilgt Hemmen Essen (deelgebied 5 en 6). 
 
10. P&C cyclus: Vaststelling jaarstukken 2013 
Samenvatting: De gemeente Haren heeft het jaar 2013 financieel met een negatief saldo 
van € 765.000 afgesloten. Dat is de belangrijkste conclusie van dit raadsvoorstel over de 
uitvoering van de begroting 2013. In dit raadsvoorstel besteden wij aandacht aan de finan-
ciële uitkomst 2013 en geven wij inzicht in de inhoudeli jke resultaten die in 2013 zijn be-
haald. Wij doen u een voorstel tot resultaatsbestemming en wij doen verslag van de uit-
komsten van de accountantscontrole. 
 
Motie  M1

 

 , ingediend door de fractie van GroenLinks wordt overgenomen door het college 
en wordt vervolgens door de fractie ingetrokken. 

De raad besluit
1.  De Jaarstukken 2013 (bestaande uit het Jaarverslag 2013 en de Jaarrekening 2013) vast 

te stellen en daarmee de leden van het college te ontlasten ten aanzien van het in de 
jaarrekening verantwoorde financiële beheer. 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel):   

 
2.  Het nadelige resultaat van € 765.000 als volgt te verwerken in de reserves: 

• Toevoegen aan de Bestemmingsreserve Budgetoverheveling € 52.000. 
• Onttrekken aan de Algemene Reserve € 817.000. 

 
11. Vaststellen Verordening gegevensverstrekking basisregistratie personen 
Samenvatting:In verband met de invoering van de Wet basisregistratie personen is per 6 
januari 2014 van rechtswege de Verordening GBA vervallen. Met het vaststellen van bi j-
gaande Verordening gegevensverstrekking Basisregistratie Personen ontstaat, net als ten 
ti jde van de Wet gemeenteli jke basisadministratie, de mogelijkheid gegevens uit die basis-
registratie aan overheidsorganen en derden te verstrekken.  
 
De raad besluit
De verordening gegevensverstrekking basisregistratie personen vast te stellen. 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

 
12. Indienen zienswijzen programmabegroting 2014 Omgevingsdienst Groningen 
Samenvatting: Op 14 maart 2014 heeft het college van Haren een programmabegroting 
2015 van de Omgevingsdienst Groningen (ODG) ontvangen met het verzoek om vòòr 18 
april 2014 zienswijzen in te brengen. De ODG gaf al reeds aan dat de periode van 6 weken 
niet behaald kon worden.  

Als reactie is ambteli jk door de gemeente Haren (en vele andere gemeenten in Groningen) 
aangegeven dat er de genoemde datum niet behaald kan worden. Derhalve is de termijn 
voor het inbrengen van zienswijzen verlengd naar 28 april 2014. De voorgenomen zienswij-
zen zijn inmiddels bekend bij de ODG met dien verstande dat de bevoegdheid voor het in-
dienen van zienswijzen op een programma-begroting aan de raad is voorbehouden. 

De Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) geeft in artikel 59 aan dat het Dageli jks Be-
stuur van de ODG de ontwerpbegroting zes weken voordat zij aan het Algemeen Bestuur 
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wordt aangeboden, zendt aan de raden van de deelnemende gemeenten. Het college is 
voorgesteld om notie te nemen van de voorgestelde zienswijzen en deze voor te leggen aan 
de raad met het verzoek om eventuele zienswijzen uiterl i jk 2 juni 2014 bekend te maken 
aan het Dagelijks Bestuur van de ODG. 
 
De raad besluit
1.  in te stemmen met de voorgestelde zienswijze;  

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

 
2.  het college op te dragen om uiterl i jk 2 juni 2014 de zienswijze bekend te maken bij het  

Dageli jks bestuur van de ODG. 
 
13. Begroting Meerschap 2015 
Samenvatting: De Gemeenschappelijke Regeling Meerschap Paterswolde biedt de 
gemeenteraad de mogelijkheid zienswijzen in te dienen terzake de begroting van het 
Meerschap. Voorliggend voorstel biedt de raad de gelegenheid zienswijzen kenbaar te 
maken met betrekking tot de concept begroting 2015.  
 
De raad besluit
De volgende twee zienswijzen/vragen  per brief kenbaar te maken aan het Dagelijks Be-
stuur van het Meerschap Paterswolde: 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

1.  De heer Boonststra vraagt namens de fractie van het CDA een toelichting op de keuze 
van het gebruik maken van veel inhuurkrachten; 

2.  Mevrouw Fenijn vraagt namens de fractie van D66 een toelichting op het tekort. 
 
De heer Oterdoom  vraagt namens de fractie van de VVD zich af of het aan het Meerschap 
is om zelf actief middelen te werven, de voorzitter geeft aan dat dit besluit volgens haar 
reeds bij de vorige begroting genomen is, dit wordt uitgezocht door het college en het ant-
woord van het college luidt als volgt: 
‘De Gemeenschappel i jke Regeling van het  Meerschap verb iedt  n iet  dat  het Meerschap 
zelf  inkomsten verwerf t .  Dat  doet  het Meerschap ook,  bv.  voor parkeren en verhuur  van 
de k iosk. Het  DB zal  te lkens een voors tel  voor een heff ing of  andere vorm van inkom-
stenwerv ing aan het  AB voor leggen’.  
 
14. Bespreken coalitieakkoord: ‘Richting geven, ruimte bieden en verbinden’ 
Het coalit ieakkoord wordt na de bespreking van agendapunt 9 besproken. 
 
15. Vragenuur 
De fractie van de PvdA stelt vragen over  de verkeerssituatie in Glimmen, de vragen wor-
den beantwoord door wethouder  Lambeck. 
De fractie van GroenLinks stelt vragen over het kinderpardon, de vragen worden beant-
woord door burgemeester Vlietstra. 
De fracties van GroenLinks, GVH en PvdA stellen vragen over de stichting Baasis, de vra-
gen worden beantwoord door wethouder Verbeek. 
 
16. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 


